Работа сектора по опеке и попечительству администрации Краснопартизанского муниципального района направлена на:
- реализацию единой государственной политики в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, нуждающихся в помощи государства, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, на территории муниципального района;

- защиту личных и имущественных прав и интересов несовершеннолетних, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, нуждающихся в помощи государства, а также совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

- обеспечение приоритета семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профилактика социального сиротства;

- создание необходимых условий для содержания, воспитания, обучения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, нуждающихся в помощи государства, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Заведующая сектором – Тымирская Майя Николаевна.

Контактная информация:
Адрес фактический: 413540, Саратовская область, Краснопартизанский район, п. Горный, ул. Краснопартизанская, д. 21. Здание редакции «Заволжские степи», второй этаж, левое крыло.
E-mail: mtymirskaya@mail.ru

Режим работы: ежедневно с 8-00 до 17-00,
Обеденный перерыв: с 13-00 до 14-00
Выходные дни: суббота, воскресенье.
Телефон:8 (845-77) 2-18-15, факс: 2-12-37

