Муниципальное учреждение «Мечта» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевой, расчетный и иные счета в банке, печать, угловой штамп и бланк.
Руководитель учреждения - Наумов Павел Михайлович.
Целью создания учреждения является обеспечение деятельности администрации Краснопартизанского муниципального района, в том числе оперативное транспортное обеспечение администрации района.
Предметом деятельности учреждения являются:
- эксплуатация зданий, сооружений, помещений, находящегося в них инженерного оборудования, контроль за состоянием эксплуатируемых объектов, в том числе с привлечением подрядных организаций посредством заключения договоров;
- заключение договоров с организациями на специальное обслуживание водопроводных, тепловых, канализационных, радио- и телевизионных сетей и другие виды специализированного обслуживания;
- подготовка документации и проведение мероприятий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и заключение муниципальных контрактов по итогам размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ и оказания услуг для муниципальных нужд;
- материально-техническое снабжение всем необходимым для функционирования администрации муниципального района;
- выполнение утвержденного администрацией муниципального района порядка использования транспортных средств и т.п.

Контактная информация
Адрес фактический: 413540, Саратовская область, Краснопартизанский район, п. Горный, ул. Чапаевская, д. 28.

Режим работы: Ежедневно с 8-00 до 17-00.
Обеденный перерыв с 13-00 до 14-00.
Выходные дни: суббота, воскресенье.
Телефон/факс: 8(845-77) 2-21-98

