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ОТЧЕТ
 о работе Контрольно-счетной комиссии
Краснопартизанского муниципального района Саратовской области за 2022 год.
1. Основные итоги деятельности
Настоящий отчет о деятельности в 2022 году Контрольно-счетной комиссии Краснопартизанского муниципального района Саратовской области (далее Контрольно-счётная комиссия) подготовлен на основании «Положения о Контрольно-счетной комиссии Краснопартизанского муниципального района Саратовской области», утвержденного решением Собрания депутатов Краснопаризанского муниципального района от 25.01.2013 № 181, с учетом требований Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». В отчете представлены основные итоги деятельности Контрольно-счетной комиссии по реализации задач, возложенных на контрольно-счетные органы.
Деятельность Контрольно-счетной комиссии осуществлялась в соответствии с планом, утвержденным Председателем Контрольно-счетной комиссии. Основу плана работы составили контрольные и экспертно-аналитические мероприятия. 
Во исполнение собственных полномочий Контрольно-счетной палатой проведено 1 контрольных мероприятий (с учетом отражения проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств как единого мероприятия), что на 7 меньше, чем в 2021 году и 6 экспертно – аналитических мероприятий. 
Общий объем проверенных в 2022 году бюджетных средств составил 2993,2 тыс. рублей. Общая сумма выявленных нарушений и недостатков составила 1163,2 тыс. рублей.
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной комиссией за 2022 год объектам проверок для устранения выявленных нарушений были направлены 1 представления.
Во исполнение представлений и заключений Контрольно-счетной комиссии, проверяемыми организациями устранено финансовых нарушений и приняты меры к недопущению в дальнейшем выявленных нарушений на сумму 1163,2 тыс. рублей.         Контрольно-счетной комиссией, в рамках заключенных соглашений об организации взаимодействия и сотрудничества, материалы по результатам всех контрольных мероприятий направлялись в прокуратуру Краснопартизанского района. 
В целях реализации установленного Федеральным законом от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» принципа гласности деятельности контрольно-счетных органов, информация о результатах проверок, отчеты об экспертно-аналитической работе в обязательном порядке публиковались на официальном сайте Администрации Кранопартизанского муниципального района в разделе Контрольно-счетной комиссия, что делает открытыми и доступными результаты работы Контрольно-счетной комиссии для широкой общественности.
Информация о результатах проведенных контрольных мероприятий, экспертные заключения по отчетам об исполнении бюджетов Краснопартизанского муниципального района, Горновского МО и Рукопольского МО направлялись в представительные и исполнительные органы власти Краснопартизанского муниципального района, Горновского МО и Рукопольского МО. 
В отчетном периоде должностные лица Контрольно-счетной комиссии принимали участие в заседаниях Собрания депутатов Краснопартизанского муниципального района,  рабочих группах и совещаниях по вопросам исполнения районного бюджета.  Участвовали в работе межведомственной комиссии по разработке проектов районного бюджета  2023 год и плановый период 2024-2025 годов,  в публичных слушаниях по отчету об исполнении районного бюджета за 2021 год,  по отчету об исполнении бюджета Горновского МО и Рукопольского МО за 2021 год, по проекту районного бюджета на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов.
Совершенствование знаний, умений и навыков сотрудников Контрольно-счетной комиссии, повышение их квалификации является залогом качества и эффективности внешнего финансового контроля. В 2022 году сотрудники Контрольно-счетной комиссии принимали участие в обучающих онлайн-семинарах, проводимых Счетной палатой Российской Федерации и Союзом муниципальных контрольно-счетных органов. 
Контрольно-счетная палата является членом Совета контрольно-счётных органов Саратовской области, участие в котором способствует укреплению сотрудничества контрольно-счётных органов области, выработке единых подходов к организации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, разработке и внедрению единой системы контроля, методологии и методического обеспечения деятельности. 
В феврале 2022 года  приняли участие в заседании Общего собрания Совета КСО, проведенного в режиме видеоконференции. 
                              2.Контрольная деятельность
2.1. В соответствии со ст. 264.4 БК РФ, в период с марта по апрель 2022 года проводилась внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Краснопартизанского муниципального района,  Горновского МО и Рукопольского МО за 2021 год, которая включала в себя проверки бюджетной отчетности  главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на отчет об исполнении районного бюджета. 
В целом годовая бюджетная отчетность главных администраторов за 2021 год признана достоверной.
В соответствии с требованиями бюджетного законодательства заключение на отчет об исполнении бюджета Краснопартизанского муниципального района за 2021 год было сформировано с учетом результатов внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств.
Отчет о результатах внешней проверки бюджетной отчетности за 2021 год главных администраторов бюджетных средств был рассмотрен  на заседании Собрания депутатов Краснопартизанского муниципального района при утверждении отчета об исполнении районного бюджета Кранопартизанкого муниципального района за 2021 год.  
2.2. В рамках контрольной деятельности при осуществлении собственных полномочий было проведено 1 проверка: 
- проверка законности, эффективности и целевого использования средств, предназначенных для реализации национального проекта «Культура» в с.Толстовка Краснопартизанского района Саратовской области»;
Контрольными мероприятиями охвачено 1 объект.
       Для проверки представлены договора на сумму 1830,0тыс. руб., что не соответствует общей сумме выделенных средств 2993,1тыс. руб.   По ряду договорам отсутствуют акты о приемке выполненных работ и товарные накладные.
На дату подготовки настоящего отчета нарушения устранены, либо приняты меры к недопущению в дальнейшем путем приведения документов в соответствие с требованиями действующего законодательства. 
3.Экспертно – аналитические мероприятия
Экспертно-аналитические мероприятия Контрольно-счетной палаты были направлены на проведение финансово-экономических экспертиз проектов муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы формирования и исполнения местного бюджета, а также вопросы управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Краснопартизанского муниципального района, проведение экспертиз муниципальных программ, годовой об исполнении районного бюджета Краснопартизанского муниципального района.
Всего в 2022 году проведено 6 экспертно-аналитических мероприятий 

4. Задачи на 2023 год
В рамках реализации своих полномочий основными приоритетами деятельности Контрольно-счетной комиссии в 2023 году будет контроль за реализацией национальных проектов, контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета и аудит в сфере закупок товаров, работ и услуг. 
Планом работы на 2023 год запланированы:  Проверка использования бюджетных средств, направленных на реализацию государственной программы Саратовской области «Формирование комфортной городской среды» Горновского МО; предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок; использование средств областного бюджета на организацию бесплатного горячего питания обучающихся МОУ СОШ п. Горный, МОУ СОШ п. Петровский, МОУ СОШ с. Милорадовка; предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в сфере закупок Администрации Краснопартизанского муниципального района, МДОУ Детский сад  «Малыш»
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